

# એસ્પ્રિયસલાઇફસાયન્સેડાયાબિટીકન્યુરોપથીની સારવારમાટેનવીદવાવિકસાવી, પેટન્ટફાઇલકરી

by [NewsAasPaas](#)

in [Ahmedabad](#)

Reading Time: 1 min read



અમદાવાદ. ભારતની સૌથી ઝડપથી વિકસતી સ્વદેશી સંશોધન-લક્ષી ફાર્માસ્યુટિકલ કંપનીઓમાંની એક, ગુજરાત સ્થિત એસ્પ્રિયસ લાઇફસાયન્સે, ડાયાબિટીક ન્યુરોપથીની સારવારમાં એક સીમાચિહ્ન હાંસલ કર્યું છે, જે શરીરના પેરિફેરલ વિસ્તારોમાં ચેતા નુકસાનનું કારણ બને છે, જે નબળાઇ, નિષ્ક્રિયતા અને લક્ષણો તરફ દોરી જાય છે. હાથ અને પગમાં તીવ્ર દુખાવો, પુરાવા-આધારિત દવાઓ, વ્યાપક સંશોધન અને વૈજ્ઞાનિક ફોર્મ્યુલેશન પર ચતુર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરીને, એસ્પ્રિયસ લાઇફસાયન્સેસ ફિક્સ-ડોઝ કોમ્બિનેશન (FDC) સાથે આવી છે જે પેરિફેરલ ન્યુરોપથીની સારવાર માટે અપેક્ષિત છે, એક સામાન્ય સ્થિતિ જેની સાથે વૈશ્વિક વસ્તીના 2% થી વધુ લોકો હાલમાં વ્યવહાર કરે છે.



FDC માટે પેટન્ટ પહેલેથી જ ફાઇલ કરવામાં આવી છે તેની પુષ્ટિ કરતી વખતે, વિશાલ ઝીંઝુવાડિયા, ચેરમેન અને એમડી - એસ્પ્રિયસ લાઇફસાઇન્સે જણાવ્યું હતું કે, “ઇનોવેશન-આધારિત દરખાસ્ત પર કામ કરીને, અમે મેડિકલને સશક્ત બનાવવા માટે અમારી બિડમાં ઘણી ગ્રાઉન્ડબ્રેકિંગ ફાર્માસ્યુટિકલ પ્રોડક્ટ્સનો સતત વિકાસ કરી રહ્યા છીએ. ભાઈચારો અને દર્દીની સારવારમાં વધારો, ખાસ કરીને જ્યારે પરંપરાગત ઉપચાર બિનઅસરકારક હોય. ન્યુરોપથીના વિકાસના જોખમમાં વધારો કરતી તબીબી પરિસ્થિતિઓને સક્રિયપણે સંબોધિત કરીને અને ન્યુરો-રક્ષણાત્મક દવાઓ રજૂ કરીને, કંપનીનો હેતુ પ્રારંભિક ન્યુરોનલ પુનર્જીવનને ટેકો આપવા અને સ્થિતિની અસરને ઘટાડવાનો છે.”

FDC ડેવલપમેન્ટનું નેતૃત્વ કંપનીના મેડિકલ ડિરેક્ટર અને પ્રખ્યાત શોધક ડૉ. સંજય અગ્રવાલ દ્વારા કરવામાં આવે છે, જેઓ લગભગ 42 અન્ય ફોર્મ્યુલેશન માટે પેટન્ટ ધરાવે છે. દેશમાં ડાયાબિટીક ન્યુરોપેથીની સ્થિતિને તાત્કાલિક સંબોધિત કરવાની જરૂરિયાત પર વિગતવાર જણાવતા, ડૉ. અગ્રવાલે નિર્દેશ કર્યો કે “ભારતમાં ડાયાબિટીસનો ઊંચો વ્યાપ છે, અંદાજિત 77 મિલિયન પુખ્ત વયના લોકો આ રોગ સાથે જીવે છે, જે 2030 સુધીમાં વધીને 101.2 મિલિયન થવાનો અંદાજ છે. હકીકતમાં પ્રકાર 2 ડાયાબિટીસ ભારતમાં તમામ કિસ્સાઓમાં લગભગ 90-95% હિસ્સો ધરાવે છે, અને તે ઘણીવાર જીવનશૈલીના પરિબળો જેમ કે નબળા આહાર, બેઠાડુ જીવનશૈલી અને સ્થૂળતા સાથે સંકળાયેલ છે. ખાસ કરીને ડાયાબિટીક ન્યુરોપથી નર્વસ સિસ્ટમના ચોક્કસ પેટાવિભાગને નુકસાન પહોંચાડી શકે છે તે રીતે આપણે આ પ્રચલિત સ્થિતિને સંબોધિત કરવાનો યોગ્ય સમય છે.”

એસ્પ્રિયસ લાઇફસાઇન્સિસ અમદાવાદ સ્થિત કંપની ટૂંક સમયમાં વધુ કેટલીક પેટન્ટ લાગુ કરવા જઈ રહી છે.